

## NOTICIAS DE AVIACION

### UN EMBARGO FRUSTRADO SOBRE EL "CONDE ZEPPELIN"

NUEVA YORK, 1.—El diputado "she-rif" de Lakehurst intentó ayer efectuar un embargo sobre el "Conde Zeppelin" en virtud de demanda presentada por Otto Hillis, que por haber sido anulado su billete para el viaje alrededor del mundo sin reembolso pretendía una indemnización de cien mil dólares. El comandante del aeropuerto, según instrucciones recibidas del departamento naval de Washington, ha rechazado la demanda, explicando que el orden del Tribunal no puede tener efecto en el interior de una propiedad federal. Las personalidades alemanas de Nueva York deliberan sobre la solución que debe darse a este asunto.

### Salida del dirigible para Alemania

NUEVA YORK, 2.—A las siete horas y diez y ocho minutos (hora local) ha salido el "Conde Zeppelin" con dirección a Friedrichshafen.

Se le hizo una entusiasta despedida, acudiendo millares de personas.

Entre las mercancías que ha cargado el dirigible para transportar a Europa se cuenta un equipo completo de radio que una importante fábrica americana regala al Rey de España.

Entre los pasajeros figura el doctor español señor Mejías.

El "Conde Zeppelin" evolucionó sobre la ciudad antes de emprender la ruta.

### OTRAS NOTICIAS

El gran avión alemán a Hamburgo

HAMBURGO, 1.—El "Do. X", el mayor aeroplano e hidropuerto del mundo, se está transportando desde el lago Constanza al puerto báltico de Travemünde. Después de las pruebas que allí realiza el gigante aparato, su constructor, el doctor Claude Dornier, lo exhibirá en esta capital y dará una conferencia sobre su construcción ante la Sección hamburguesa del Círculo de Aviadores Alemanes.

Reid supera la marca de resistencia en el aire y se estrella poco después contra el suelo

CLEVELAND (Estado de Ohio), 1.—El piloto aviador T. G. Reid, de California, que en las primeras horas de la mañana de hoy había superado la marca mundial de resistencia en vuelo solitario, de treinta y seis horas y veinticinco minutos, se ha matado al continuar el vuelo. El aparato en el que realizaba la prueba ha sufrido una avería de importancia y ha caído violentamente a tierra.

Aparece el avión brasileño "Anhanguera" con los tripulantes muertos

SAN PABLO, 1.—El avión "Anhanguera", que desapareció días pasados, ha sido hallado destrozado en Pedra Branca, cerca de Yporanga. Fueron encontrados muertos en sus asientos el piloto, capitán Mejías, y el pasajero, diputado don Manuel Lacerda y Franco.

Seis aviones trimotores a Túnez

PERPIÑAN, 1.—Seis aviones trimotores del 21.º regimiento de Aviación de Nancy, que se dirigen a Túnez, vía Alicante-Rabat, han llegado al aeródromo de la Liabanière.

Cada aparato lleva tres tripulantes.

La esposa de Lindbergh se salva milagrosamente de la muerte

CLEVELAND, 1.—Evangeline Lindbergh escapó ayer milagrosamente a la muerte, gracias a la serenidad del piloto del avión desde el cual asistía a las fiestas aéreas que se celebran actualmente. El aparato estuvo a punto de chocar con otro que avanzaba directamente hacia él, y merced a una brusca maniobra del piloto, los dos aviones pudieron evitar la catástrofe.

## Novedades teatrales

### EN ESLAVA

"Cuatro naufragos y un judío"

Para presentación de la compañía de comedia que dirige el notable actor Carlos M. Baena, fué estrenada ayer en Eslava la farsa exótica, en tres actos, "Cuatro naufragos y un judío", original del joven inglés y gran hispanófilo John Dryslade.

La obra alcanzó franco éxito desde el primer acto; está bien construida la farsa, rebuscante de humorismo, sin chabacanerías ni estridencias. Es sentimental, y la gracia del diálogo permite que sus intérpretes desarrollen sus facultades artísticas sin obstáculo alguno.

Carlos M. Baena hizo una verdadera creación del papel de judío; fué el "Levi" soñado por el autor de "Cuatro naufragos y un judío".

Hortensia Gelabert, en el de "Ketty", y Carmen Muñoz, en el de "Rebeca", notables por todos conceptos, como igualmente María Luisa Gómez, Domínguez, Rupert, Muró y Ontiveros.

La obra llevará gente a Eslava, porque en verdad lo merecen los artistas de la compañía de Baena y la sátira del joven inglés John Dryslade.

Fueron llamados a escena repetidamente los intérpretes al final de cada uno de los actos, y el público les tributó sus aplausos, verdaderamente justos.

### EN ROMEA

#### Compañía de "varietés"

Para no estar ocioso, el popular Campa, mientras organiza la habitual temporada de revistas, inauguró el sábado Rómea con una insuperable compañía de "varietés", en estos tiempos tan difícil de lograr, ya que a las variedades les "pasó" su época por culpa de ellas mismas.

Como figura máxima está en el programa Ofelia de Aragón, hace años ausente de España, que regresa más espiritualizada en sus cantos regionales, que acompaña juntamente con el gesto y la expresión.

Con ella sola podía llenarse el cartel.

El público aplaudió en justicia la canción a España, la loa a Valencia, la jota de Candeleda, "Armadito a aquel roble", de Asturias, y la jota aragonesa, que cantó con particular estilo, acompañándose con la guitarra.

Sigue, pues, Ofelia triunfando en ambos continentes.

Pilar Calvo obtuvo, igualmente, éxito en sus creaciones coreográficas, justificando el renombre por ella adquirido en el extranjero.

Fueron también del gusto del público, y éste les tributó sus aplausos, las hermanas Torres (bailarinas), Los Casanuevas (acrobatas), las bellas artistas Kety and Lu, del Metropolitan Theatre de Nueva York; la cancionista española Adelina Nájera y el popular Manolo Vico, que hizo reír al "respectable" con sus chistes y ocurrencias.

## El conflicto rusochino

### Propuesta de arreglo

LONDRES, 1.—Telegrafían de Shanghai al "Times" que en las negociaciones entabladas por el Gobierno chino con los Soviets se ha propuesto una fórmula de arreglo en virtud de la cual los Soviets nombrarían un nuevo administrador de los ferrocarriles del este chino y se designaría una Comisión mixta, que haría el cómputo de los daños causados de una y otra parte de la frontera. Todos los detenidos a partir del 1 de marzo, empleados o agentes de esta línea, serían puestos en libertad.

MOSCOU, 1.—Se dice que el señor Litvinoff ha declarado al embajador de Alemania que el Gobierno de los Soviets está dispuesto a aceptar las proposiciones del Gobierno chino para la liquidación del conflicto actual.

LONDRES, 1.—El periódico "Times" ha recibido noticias procedentes de Shanghai diciendo que las negociaciones rusochinas, encaminadas a encontrar una fórmula para resolver el actual conflicto entre los dos países, han llegado virtualmente a un acuerdo en virtud del cual China procederá a designar un nuevo administrador del ferrocarril del Este chino.

También será nombrada una Comisión mixta, encargada de fijar la cuantía de los daños sufridos por los dos países a consecuencia del conflicto.

Todos los detenidos de los dos nacionalidades desde el primero de marzo serán puestos en libertad inmediatamente.

Otro combate entre rusos y chinos

LONDRES, 1.—Un telegrama de Mukden dice que mientras los delegados chinos y rusos parlamentaban para llegar al arreglo pacífico de la querrela chinorrusa se publicaba hay en Mukden un parte oficial declarando que se había librado un combate entre vanguardias chinas y rusas en la frontera de Manchuria. El telegrama añade que después de una batalla de veinticuatro horas, los rusos han tenido que capitular. Los chinos tuvieron 50 muertos. Se ignora aún el número de bajas de los rusos.

Los círculos oficiales de Mukden se muestran ahora muy pesimistas sobre la posibilidad de arreglo pacífico del conflicto.

La cesión del mandato belga

SHANGHAI, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno nacionalista y el ministro de Bélgica han dado por terminadas las negociaciones relativas a la cesión del mandato belga. La firma tendrá lugar mañana.

## Las tragedias del mar

Pasan de ochenta las víctimas del abordaje del vapor "San Juan".—Se reclaman nueve millones de indemnización

SAN FRANCISCO, 1.—En la catástrofe del "San Juan" solamente se ha podido salvar una niña de corta edad. Su

madre la arrojó sobre el puente del "Dodd" en el momento del choque.

La Compañía del "San Juan" pide nueve millones y medio de indemnización, en lugar de 1.800.000, como se dijo en principio, a la Compañía petrolífera propietaria del "Dodd", asegurando que éste iba a la mayor velocidad, y que la colisión se debió a negligencia o falta de vigilancia en el buque que produjo el abordaje.

Una querrela contra la Empresa propietaria del tanque "C. T. Dodd"

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 1.—Se confirma que la Compañía de Navegación Angeles and San Francisco New Company ha presentado una querrela contra la Standard Oil Company, propietaria del buque tanque "Dodd", solicitando, por daños y perjuicios, una indemnización de más de millón y medio de dólares, a consecuencia del hundimiento del vapor de su propiedad "San Juan", hundido por el "Dodd".

La expresada Compañía cree que la excesiva velocidad del "Dodd" y la negligencia de sus tripulantes fueron las causas del abordaje, que tan graves consecuencias ha tenido por el crecido número de víctimas a que ha dado lugar.

Se ha ido a pique el vapor rumano "Makor Ekinoff"

BUCAREST, 1.—El vapor rumano "Makor Ekinoff" ha encallado en un banco de arena y se ha ido a pique rápidamente. Siete hombres de la tripulación han perecido.

## Sesión plenaria en La Haya

### DEUDAS Y REPARACIONES

LA HAYA, 1.—A las diez de la mañana, bajo la presidencia del barón Houtart, ministro de Hacienda de Bélgica, se reunió, como se ha dicho, la Comisión financiera, que, como estaba previsto, terminó sus trabajos en una hora.

La discusión no presentó ninguna dificultad, y las pequeñas que ayer quedaron pendientes fueron zanjadas satisfactoriamente.

La reunión plenaria de la Conferencia dió principio a las doce y veinte de la mañana, y duró hasta la una. Como se anunció, la reunión debía ser secreta y de pura fórmula.

En cumplimiento del turno establecido, la presidencia debía ser ocupada por el ministro de Negocios Extranjeros alemán, señor Stresemann; pero éste, apenas tomó asiento en el sillón, se levantó y lo ofreció al señor Jaspas, pronunciando entusiastas frases de homenaje al político belga, que tan grandes servicios ha prestado a la Conferencia.

El señor Jaspas, accediendo a la invitación del señor Stresemann, pasó a ocupar el sillón presidencial y dió las gracias por los elogios que le habían sido tributados.

La Conferencia adoptó el texto de la ponencia y los anexos relativos a la Comisión financiera.

En realidad, la Conferencia ha terminado ya, habiendo quedado realizada únicamente la primera y más importante fase de sus trabajos, o sea la adopción del plan Young por los Gobiernos de todos los países interesados.

El ministro de Hacienda británica, señor Snowden, propuso que el señor Jaspas fuera designado presidente de manera definitiva, y la Conferencia lo acordó así, entre unánimes aplausos de todos los delegados.

El señor Chéron, primer delegado francés y ministro de Hacienda de su país, se adhirió a los elogios tributados al señor Jaspas por el ministro de Negocios Extranjeros alemán, y agregó que, al separarse los delegados de la Conferencia, podían afirmar que habían hecho todo lo posible con objeto de liquidar el pasado, y podrían regresar a sus respectivos países con la firme convicción de haber trabajado por la causa de la paz y la aproximación de los pueblos.

Los señores Snowden, barón de Adatci, Mosconi y demás delegados nacionales pronunciaron palabras análogas.

A continuación, los señores Jaspas y Hankey firmaron el protocolo, dándose después por terminada la reunión.

Los delegados fueron saliendo del Palacio de los Estados, mientras una banda de música, situada en el vestíbulo, ejecutaba un antiguo himno holandés.

La muchedumbre congregada en la plaza, ante el Palacio, aplaudió, a su salida, a los representantes extranjeros.

Se va a convocar a una reunión de las Comisiones

LA HAYA, 1.—El señor Jaspas, presidente de la Conferencia, convocará para una nueva reunión de la misma en cuanto las distintas Comisiones hayan terminado sus trabajos de redacción de los textos definitivos.

Los Comités del plan Young se reunirán, simultáneamente, en Bélgica, París y Lausana.

El Comité organizador del Banco Internacional de Pagos tendrá su residencia en París, y para formar parte del mismo serán designados los directores de siete grandes Bancos de emisión.

### La cuestión del Sarre

BERLIN, 1.—La "Vossische Zeitung" dice que las conversaciones francoalemanas relativas a la cuestión del Sarre comenzarán en septiembre próximo.

La evacuación de Renania comenzará el 14 de septiembre

LONDRES, 1.—Por el ministerio de la Guerra han sido dictadas las oportunas instrucciones relativas a la retirada de las tropas británicas de ocupación en Renania.

La evacuación dará comienzo el día 14 de septiembre, y quedará terminada dentro de un plazo de tres meses.

La retirada del personal se efectuará por la vía Ostende-Douvres. Las familias de los militares saldrán en primer lugar.

El ganado será evacuado por la vía Amberes-Harwich y, por último, la impedimenta, vestuario y provisiones se retirarán utilizando chalanas por el Rin. Serán luego transportadas a buques de guerra, que las conducirán a los diversos puertos británicos.

El señor Hénderson felicita a la Reina de Holanda

LA HAYA, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Hénderson, ha enviado desde Ginebra un telegrama a la Reina Guillermina felicitándola por su aniversario y haciendo fervientes votos por la prosperidad de Holanda.

La reunión plenaria de la Conferencia acordó también enviar otro despacho telegráfico a la Soberana con el mismo objeto.

### Felicitación de Macdonald

LONDRES, 1.—El presidente del Gabinete laborista, señor Macdonald, ha dirigido a mister Hénderson, secretario de Estado en el Foreign Office, el siguiente telegrama:

"Le felicito por su magnífica labor de arreglo y de rehabilitación. El resultado de vuestros trabajos no dejará de manifestarse en la pacificación de Europa."

Telegrama del señor Briand al señor Stimson

PARIS, 1.—El presidente del Consejo, señor Briand, ha enviado un telegrama al embajador de Francia en Washington invitándole a que haga presente al secretario del departamento de Estado, señor Etimson, su satisfacción por la feliz coincidencia de haberse llegado a un acuerdo en La Haya el mismo día del aniversario de la firma en París del Pacto Kellogg contra la guerra.

### Comentario de "Le Temps"

PARIS, 1.—El periódico de "Le Temps" dice que la Conferencia de La Haya no ha terminado en realidad hasta que ha quedado establecido el acuerdo entre todos los delegados, acuerdo que es de gran importancia, por sus repercusiones políticas, como lo prueban las declaraciones hechas por los señores Macdonald, en Londres, y Hénderson, en Ginebra, y el hecho de que el primer ministro inglés haya conferenciado hoy, a su paso por París, con el señor Briand.

## ECOS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Londres el conde de Torrediaz.

Los señores de Worth han dado una gran comida en Biarritz, de la que fueron comensales: el gran duque Alejandro de Rusia, el príncipe y la princesa Teodoro de Rusia, marquesa de San Carlos de Pedroso, señores de Blumenthal y otros.

Son huéspedes de Biarritz las estrellas cinematográficas Lily Damita y Constance Talmadge.

De Sevilla han llegado a Madrid la condesa de los Andes, los marqueses de Nervión y don Luis Medina Garvey.

En Oviedo ha dado a luz con felicidad un niño—que hace el octavo de sus hijos—la marquesa de la Vega de Anzó.

Se halla enfermo en Sevilla el marqués de Tamarón.

Se encuentra también enferma en San Sebastián la señora viuda de don José Elósegui.

Después de una breve estancia en Sanlúcar la Mayor, ha regresado a Sevilla la marquesa viuda de Saltillo, acompañada de sus sobrinos don José Luis y don Felipe de Pablo Romero.

## SOCIEDAD DE NACIONES

### Las deliberaciones del sábado

GINEBRA, 1.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones discutió ayer, primeramente, como se ha dicho, el informe presentado por el señor Massigli, representante francés, acerca de los trabajos de la Comisión Internacional de Cooperación Intelectual.

El señor Dalton, después, manifestó que Inglaterra tenía el propósito de solicitar la adopción de un acuerdo internacional acerca de las cuestiones relacionadas con la industria carbonera.

Por último, el señor Antoniades, representante helénico, dijo que en la Comisión encargada del control sobre los armamentos habían surgido divergencias fundamentales.

### La presidencia de El Salvador

GINEBRA, 1.—La décima Asamblea general de la Sociedad de las Naciones comenzará el lunes. Diferentes Delegaciones han propuesto para la presidencia al señor Guerrero, representante de El Salvador, fundando la propuesta en el hecho de que en la Asamblea de 1929 participarán quince Estados hispanoamericanos.

El representante de Sandino, delegado en Ginebra

TEGUCIGALPA, 1.—El señor Froilán Turcios, que fué representante del general nicaraguense César Sandino en esta capital, ha sido nombrado delegado de Honduras cerca de la Sociedad de las Naciones.

El señor Macdonald sale para Ginebra

PARIS, 1.—El primer ministro británico, señor Macdonald, con su hija y un secretario ha salido de esta capital con dirección a Ginebra a las 22,05, siendo despedido en la estación por representantes del Presidente de la República, señor Briand y autoridades.

Manifestaciones del señor Hénderson

GINEBRA, 1.—Apenas llegado a esta capital, donde representará a su país en la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, el ministro británico de Negocios Extranjeros, señor Hénderson, ha hecho declaraciones a los periodistas internacionales.

El ministro inglés manifestó que se hallaba en extremo satisfecho de los resultados obtenidos en la Conferencia de La Haya, que repercutirán felizmente en la próxima Asamblea de las Naciones.

"En tanto que las tropas aliadas—continuó diciendo el señor Hénderson—continuarán ocupando parte del territorio alemán, la guerra no podía considerarse como terminada. Empieza ahora una nueva era. La Asamblea de 1929 y 1930 darán al mundo lo que el mundo espera de la Sociedad de las Naciones."

El señor Hénderson espera la Asamblea con gran confianza. Dijo que el señor Macdonald había anunciado que el Gobierno británico está dispuesto a firmar la cláusula facultativa del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya. Sin embargo, el señor Hénderson ha dejado entrever que lo hará con ciertas reservas.

La Gran Breaña ha tenido la posibilidad de trabajar, tanto en La Haya como en Ginebra, por la cooperación de los pueblos.

El señor Hénderson acaba de recibir del embajador de los Estados Unidos en Londres, general Dawes, una carta de felicitación por el resultado de la Conferencia de La Haya.

## VIDA DE FUERA

### La defensa de las suegras

El papel de suegra, tan denigrante en todo momento, acaba de quedar, sin embargo, a grande altura en el proceso seguido en París contra la señora Chaffour, acusada de haber dado muerte a su marido. Entre los testigos de descargo más favorables, o, mejor dicho, totalmente favorables a la procesada, figuraba la suegra de ésta, o sea la madre del muerto, que ha sido la mejor defensa de la culpable.

—Yo reconozco—declaró ante el criminal—que mi hijo tenía muy mal carácter y era muy difícil de llevar y comprender. Por tanto, sin arrojar sobre él la culpa de lo ocurrido, es deber mío de conciencia afirmar que tampoco la tiene la acusada, a quien yo sigo queriendo como a una hija.

Y ante el gesto de ésta, que tenía las manos angustiada y llorosa hacia la testigo, pidiéndola perdón, la buena suegra se volvió al Jurado y añadió:

—Señores, perdonada como yo la perdono y pensad que es madre de una criatura recién nacida, que sin ella quedará sola y sin amparo.

Y de tal efecto ha sido esta defensa, que, efectivamente, el Jurado ha dictado veredicto de inculpatibilidad a favor de Enriqueta Chaffour.

**TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO**

Ruth Elder se ha casado otra vez. Cosas de los yanquis.—Ruth Elder se ha casado otra vez.

NUEVA YORK, 2.—La famosa aviadora Ruth Elder, que, como se recordará, realizó el vuelo trasatlántico en compañía del capitán Haldeman, se ha vuelto a casar de nuevo.

La ceremonia se celebró en Nueva York; y su nuevo esposo es el señor Walter Camp.

60.000 almas en una casa. NUEVA YORK, 2.—El señor Smith, ex gobernador de Nueva York y que, como se sabe, presentó su candidatura a la Presidencia de los Estados Unidos, ha efectuado su entrada en el mundo de los negocios.

Para debutar ha sido nombrado presidente de una gran Compañía creada únicamente con el objeto de construir el mayor rascacielos del mundo.

Este nuevo edificio tendrá ochenta pisos, que serán culminados con una torre de más de 65 metros por encima del mismo.

Este inmueble monstruo, que costará alrededor de doce millones de libras esterlinas, podrá albergar una población de más de sesenta mil almas.

A los 91 años vuelve para casarse con la que dejó a los 25

NUEVA YORK, 2.—Hace bastantes años llegó a Nueva York Jacobo Schwarts que procedía de Alemania.

Tenia entonces veinticinco años. Al marchar dejó en Berlín a su novia Freda Smidt, rogándole que le esperase fielmente, pues volvería en cuanto hiciera fortuna para casarse con ella.

El novio ha hecho ya fortuna y ha cableografiado a su novia anunciándole que va a casarse, cumpliendo su promesa.

Pero el novio tiene ahora noventa y un años y la novia casi otro tanto.

**Suceso extraño**

La indignación de un vecindario contra el médico

CUENCA, 1.—Comunican de Huete que en el pueblo de Valparaíso de Abajo ha ocurrido un grave suceso. El vecindario pretendió linchar al médico titular porque, según parece, se había negado insistentemente a asistir a una enferma grave, a pesar de que había sido reiteradamente requerido para ello.

Según se asegura, mientras el juez municipal, acompañado de los familiares de la paciente, acudía al domicilio del facultativo, para instarle nuevamente a que viese a la enferma, ésta pretendió ahorcarse, a cuyo fin se cogió de una cuerda atada a una viga de la habitación, cuerda que fué cortada por uno de sus familiares. A las dos horas falleció. Al lugar del suceso marchó el juez de instrucción de Huete, que ordenó la detención del médico, que ha sido procesado. Esta mañana ha sido puesto en libertad provisional bajo fianza.

**DICTADURA CIVIL**  
**Declaraciones del jefe del Gobierno**

Una nota oficiosa

SANTANDER, 31.—El jefe del Gobierno fué obsequiado a mediación con un banquete en la sucursal del Banco de España, con asistencia de los consejeros de Madrid y Santander, que se encuentran en esta capital, y de las autoridades locales.

A la salida, el presidente manifestó a los periodistas que en aquel momento se dirigía al nuevo cuartel de la Guardia civil, y después asistirá a la inauguración de un grupo escolar que lleva su nombre, construido por el Ayuntamiento de esta capital en el pueblo de Peñacastillo.

Seguidamente entregó a los periodistas una nota oficiosa; pero en aquel momento llegó el ministro de Hacienda y pidió la nota para que éste la leyera. Una vez que lo hizo el ministro, el presidente devolvió la nota, que dice así:

"He recogido en la Prensa de estos días, que casi no he tenido tiempo de leer, algunas versiones erróneas que conviene desvanecer. Son las siguientes: no hay nada acordado sobre la prórroga de la Exposición de Barcelona que rebasa la fecha de fin de año, y, por lo tanto, sobre subsidios o subvención por parte del Estado.

Tampoco se han concertado aún los viajes del Presidente de la República de Portugal a España y de nuestro Rey a Portugal, ni marcada fecha, siendo lo único cierto que ambos jefes de Estado están deseados de realizarlos, y que los Gobiernos de los dos países los organizarán debidamente. Respecto a mi llegada a Madrid, acaso no sea hasta el día 3, y el día 7 emprenderé el viaje a Baleares, acompañando a S. A. el Infante Don Jaime. El 3 habrá Consejo de Ministros. Creo regresaré de Baleares después de visitar Mallorca, Menorca e Ibiza, el día 15.

En efecto; el día 24 debo estar en San Sebastián a ser testigo de la boda del marqués de Encineros con la señorita Mercedes Pérez Caballero, de quien lo será el conde de Romanones.

Esta coincidencia afortunada nos proporcionará ocasión de hablar sobre asunto tan vital y de actualidad como su aceptación o negativa a intervenir en las discusiones del próximo período de la Asamblea.

He conocido por la Prensa sus últimas declaraciones respecto a esto, que encuentro muy atinadas.

Mis visitas a Santa María de Cayón, fábrica de La Penilla, Laredo y Santoña, me han satisfecho por completo respecto al espíritu público, a un mismo tiempo impulsor de progreso y confiados en obtener el apoyo preciso del Gobierno; y lo más interesante es que a nadie inquieta el porvenir político, pues saben que la Dictadura lo prepara en forma que la verdadera libertad, la que ampara la vida y dignidad de los hogares y de los ciudadanos, quedará asegurada y defendida de los perturbadores del orden social, y el espíritu democrático de la Monarquía se acentuará, apoyándose en la verdadera opinión pública, no representada por los que bullen, inquietan y protestan, sino por los que trabajan y actúan ciudadanamente, constituyendo las enormes legiones de la U. P., de que proceden los Ayuntamientos y Diputaciones modelo, que están realizando la transformación de España. Contra esta realidad no pueden nada argucias ni sofismas en pueblo tan sereno, reflexivo e inteligente como el español."

**La Casa de Salud de Valdecilla**

SANTANDER, 1.—Visitó el marqués de Estella, acompañado del gobernador, la Casa de Salud de Valdecilla, a la que llegó en el momento de hacer entrega de las obras del hospital al Patronato.

Ante todos los representantes de los Ayuntamientos de la provincia se hizo entrega de una copia del acta de la sesión celebrada en los Ayuntamientos respectivos, entregando una cantidad anual para el sostenimiento de la Casa de Salud de Valdecilla. Este llegó luego en automóvil, con su sobrina, y el público, así como las autoridades, les hicieron objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.

**LABOLSA**

VALORES PUBLICOS Día 2

Interior 4 por 100. F. ....	73,45
Id. Id. G. y H. ....	75,50
Exterior 4 por 100: F. ....	80,00
Id. Id. E. ....	80,00
Amortizable 4 por 100: E. ....	80,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. ....	101,80
Id. Id. (con impuesto) F. ....	89,00
<b>Deuda ferroviaria: A. ....</b>	
Id. Id. B. ....	101,00
Id. Id. C. ....	101,00
<b>Bonos del Tesoro: A. ....</b>	
Id. Id. ....	00,00
<b>Ayuntamiento Madrid 1868. ....</b>	
Id. Id. Exprs Interior 1899. ....	00,00
Id. Id. 1909. ....	00,00
Id. Id. D y Obras: ....	06,00
Id. Id. Ensanche: ....	00,00
Id. Id. 1915. ....	00,00
Villa de Madrid 1914. ....	90,00
Id. Id. 1918. ....	89,50
<b>Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ....</b>	
" " " " 5 por 100. ....	100,75
" " " " 6 por 100. ....	110,25
<b>Acciones Banco de España. ....</b>	
" " Hipotecario. ....	574,50
" " E. de Crédito. ....	497,00
" " Hisp. Americano. ....	000,00
" " Nuevas Río de la Plata. ....	000,00
Tabacos. ....	250,50
Fénix. ....	447,00
<b>Ferrocarriles Andaluces. ....</b>	
" " M. Z. A. ....	00,00
Metro. ....	566,00
Ferrocarril Norte de España. ....	192,00
Azucareras preferentes. ....	000,00
Id. ordinarias. ....	72,75
Peñarroya. ....	000,00
<b>Moneda extranjera</b>	
Francos. ....	26,65
Id. Suizos. ....	150,75
Id. Belgas. ....	94,45
Libras. ....	25,55
Libras. ....	32,92
Dólares. ....	6,79
Id. Cable. ....	900,00
Marcos oro. ....	01,62

**Fiesta de la belleza en Palencia**

PALENCIA, 31.—Organizada por la Asociación de la Prensa, comenzó la fiesta de la belleza con una recepción en el palacio provincial. Asistieron 24 señoritas, que representan a los pueblos más importantes de la provincia. Pronunciaron discursos los presidentes de la Asociación de la Prensa y de la Diputación, sirviéndose después un "lunch".

Las señoritas que presidirán la corrida goyesca de mañana serán: Arsenia Arroyo, Carmen Regueral, Loreto Buil, Josefina Díaz Caneja, Carmen Olmo, por la capital; Milagros Redondo, por Frechilla; Gloria Alonso, por Osorno; Amparito Nájera, por Paredes de Nava; Paz Serrano, por Frómista; Micaela Alonso, por Villada; Carmen Hernández, por Ampudia; Eugenia Gutiérrez, por Astudillo; Piedad Lomana, por Carrión de los Condes; Eladia Isasi, por Cervera del Río Pisuerga; Asunción Nava, por Dueñas; Angelita Quintana, por Saldaña; Pilar Alba, por Cévico; Isabel Mate, por Torquemada; Marina Millán, por Aguilar de Campoo; Marcela Valverde, por Villarramiel; Jacoba Pérez, por Becerril; Lola Velasco, por Baltanás; Micaela Corral, por Herrera; y Pilar Rodríguez, por Barruelo.

En el teatro Principal se celebró una función de gala, que presidieron dichas señoritas. La compañía de Carmen Díaz, que debutaba, estrenó "La Maja".

En la fiesta tomó parte la banda municipal y la orquesta Riol. La fiesta resultó brillantísima. El teatro estaba totalmente lleno y artísticamente adornado.

El Ayuntamiento ha obsequiado a las señoritas representantes de la provincia con un champán de honor.

**El veraneo regio**

La Fiesta de la Flor. SANTANDER, 31.—La Familia real recorrió por la mañana los puestos, pues se celebraba la Fiesta de la Flor, e hizo numerosos donativos. Luego, los Reyes e infantes Don Juan y Don Jaime fueron a participar en las regatas internacionales. Las infantas fueron a la playa. El infante Don Gonzalo paseó en automóvil por la población y carreteras de la provincia.

SANTANDER, 2.—Sus Majestades los Reyes y los infantes Don Jaime y Don Juan pasaron la mañana en la bahía, tomando parte en las regatas.

Almorzaron a bordo de los balandros. Las infantas Doña Beatriz y Doña Cristina estuvieron en la playa.

El infante Don Gonzalo fué a la playa y luego paseó por la población y sus alrededores, llegando hasta Cabo Mayor.

Por la tarde, S. M. la Reina y Sus Altezas las infantas jugaron al tenis en el campo de la Magdalena.

El infante Don Jaime asistió, también por la tarde, a la inauguración de la estatua del ilustre escritor don José María Pereda, en Polanco, acto que resultó muy solemne y durante el cual el infante fué aclamado con entusiasmo.

El infante Don Gonzalo paseó por la carretera de la Mortera.

Su Majestad el Rey paseó en automóvil por las carreteras de Burgos y Torrelavega.

**DE BARCELONA**

La muerte de Casado.—El pintor Lanzagorta.—Estado del baritono Caballé.—Homenaje a un crítico municipal

BARCELONA, 1.—A pesar de haber sido dado por concluso el sumario instruido con motivo del asesinato de Pablo Casado, tardará aún varios días en ser elevado a la Audiencia, por estar pendientes de resolución dos recursos de apelación presentados por la parte querrelante.

Se encuentra en esta ciudad el pintor vasco José María Lanzagorta, quien en breve dará a conocer una obra científica titulada "Impresiones de arte factoriu", la cual por su originalidad y rareza, está llamada a producir gran sensación en el mundo del arte.

No es cierto, como se ha dicho, que haya fallecido el baritono Federico Caballé. Este, merced a la intervención quirúrgica, se ha evitado la infección que ponía en peligro su vida. Dentro de la gravedad ha experimentado una mejoría, y los médicos que le asisten se muestran optimistas.

Se ha verificado en Arenys de Mar el acto de descubrir una lápida colocada en la casa donde nació el que fué decano de los críticos musicales de Barcelona, don José María Pascual, fallecido el pasado año.

En la sala Merced se celebrará un festival a beneficio de los establecimientos benéficos de la ciudad. Conchita Sulpervia, en agradecimiento al señor Pascual, que fué quien descubrió sus condiciones de cantante, participará en el festival, cantando varias romanzas. También tomarán parte representantes de la Prensa de Barcelona y los maestros Pahissa, Morera y Zapater.

El señor Cambó en Constantinopla.—Los falsificadores de moneda.—Varias detenciones

BARCELONA, 1.—El señor Cambó se encuentra actualmente en Constantinopla.

La Policía tuvo noticias de que en una casa situada en el Torrente de Lligalba y otra en la calle de San Clemente se facilitaba los sábados moneda falsa. En vista de ello, y cuando suponía que podía sorprender a los monederos, se presentó en la primera de las casas indicadas, llamando a las dos puertas que tiene, sin que nadie respondiera, y como la Policía se diera cuenta de que por una puerta falsa de la fachada posterior del edificio alguien se había dado a la fuga, penetró violentamente en la casa, donde detuvo al inquilino José Paúl.

Practicado un registro, dió por resultado el hallazgo de algunos moldes de escayola, que se cree sirven para fabricar moneda falsa, y algunas piezas de ésta. El detenido expresó que no había abierto por encontrarse durmiendo, y que ignoraba que dichos moldes pudiesen servir para tal fabricación, puesto que él los dedicaba a otros usos.

Con motivo del registro, se averiguó que una de las personas que habían huido al darse cuenta de la presencia de la Policía fué la esposa de José Paúl, que se presentó en una casa vecina, y de allí desapareció poco después, sin que se sepa su paradero.

En la calle de San Clemente, en la casa habitada por Cayetano Paúl, hermano del anteriormente citado, también se negaron a abrir, por lo que igualmente la Policía penetró de modo violento, sorprendiendo a Cayetano en la cocina. Se incautaron los agentes de algunas monedas, al parecer falsas, engrasadas, y algunos útiles que se suponen dedicados a la fabricación de moneda.

También en el domicilio del primero fué detenida Cecilia Capdevila, que dijo que había ido a visitar a José para tratar de alquilar una casa, y que ignoraba a qué clase de negocios se dedicaba aquél. Los informes de la Policía son que dicha mujer ha estado sometida a vigilancia, por suponerse que se dedicaba a la expedición de moneda falsa. Cayetano Paúl ha sido ya otra vez detenido por

delitos análogos. Todos los detenidos pasaron a disposición del Juzgado.

Fiesta de la Prensa. BARCELONA, 1.—Se ha celebrado en la Exposición la verbena organizada por la Asociación de la Prensa Diaria. Primero ha habido una cabalgata, en la que han tomado parte soldados de Caballería de la guarnición y al final marchaba una carroza en la que iba la reina proclamada por los periodistas.

En el Palacio de Agricultura tuvo lugar un animado baile y tómbola. El maestro Padilla interpretó su composición "Valencia". Hubo un gran gentío.

Vilumara, gravísimo. BARCELONA, 1.—El escenógrafo Vilumara se ha agravado esta noche y su vida se va extinguiendo por momentos. Los médicos dicen que su resistencia física es muy grande, a pesar de su avanzada edad.

**La tormenta de ayer**

En la Casa de Maternidad cayó un rayo, produciendo gran alarma entre las enfermas y el vecindario

Ayer desde la madrugada se dejó sentir el régimen tormentoso en Madrid. En distintas ocasiones granizó, y desde las cinco llovió copiosamente.

Próximamente a las ocho de la noche de ayer, cuando más intensa era la tormenta, cayó un rayo en la Casa de Maternidad, sita en la calle del Mesón de Paredes, número 80, cuyo benéfico Centro sostiene la Diputación Provincial.

El intenso resplandor de la chispa eléctrica, seguido del ensordecedor ruido del trueno, llenó de espanto a los vecinos de las casas limítrofes a la de Maternidad, alarma que se acentuó mucho más al ver que acudía el Servicio de Incendios.

A pesar de la intensa lluvia se congregó numeroso público, que se retiró a los pocos minutos al ver la breve intervención de los bomberos, comentando cada uno lo ocurrido a su gusto. Afortunadamente, el suceso careció de importancia merced a la oportuna intervención del personal afecto a la mencionada casa.

Las enfermas también se alarmaron, no porque supiesen lo que había ocurrido, sino por coincidir el estampido del trueno con el corte de la corriente del alumbrado del piso segundo.

La chispa eléctrica, que se supone penetró por una ventana del laboratorio, dió lugar a que en la instalación del alumbrado eléctrico se produjese un cortocircuito, prendiéndose los cables de dicho laboratorio y algunos de la sala de Radiología, que se halla en el mismo piso, como también el arsenal y salas de enfermas, cuyas habitaciones quedaron a oscuras, pero sin sufrir daño alguno.

Inmediatamente acudieron el director del establecimiento, don Enrique Fernández Cordero; el alumno interno de guardia, don Ismael Piñero; el conserje de la Casa Maternidad, don José Gil, y el operario de la cuadrilla permanente de la Diputación, afecto al Colegio de las Mercedes, Nicolás de la Oliva, cuya oportuna y decidida intervención evitó que el suceso adquiriese mayores proporciones.

La superiora y demás hermanas acudieron a las salas de enfermas, tranquilizándolas con sus cariñosas frases.

El Servicio de Bomberos, a las órdenes del jefe de Zona, señor Rodríguez, acudió con su acostumbrada diligencia, sofocando rápidamente el fuego.

Como antes indicamos, todo quedó reducido, afortunadamente, a la alarma natural, mereciendo toda clase de elogios el personal citado.

En el teatro Olympia se produjo gran alarma por el mismo motivo.

**COMUNISMO**

Estalla una bomba en el Reichstag

BERLIN, 2.—Una máquina infernal, cargada con dinamita, ha hecho explosión en el edificio del Reichstag.

Los daños materiales han sido grandes; pero, afortunadamente, no ocurrió ninguna desgracia personal.

La Policía orienta sus averiguaciones por el lado comunista.

**En honor de la escuadra inglesa**

SANTANDER, 1.—Antes de salir de Santander, el embajador de Inglaterra asistió a una brillante recepción, celebrada en el Ayuntamiento en honor de los marinos de la escuadra surta en el puerto. El almirante expresó su satisfacción por las atenciones tenidas con los marinos ingleses.

Estos visitaron Santillana y las cuevas de Altamira. Dicho almirante celebró que la prueba Plymouth-Santander haya sido ganada por don Horacio Echevarrieta, español y gran amigo suyo. Terminó diciendo que llevaba, como todos los marinos, un recuerdo inolvidable de esta ciudad, que no conocía, pero a la que, una vez visitada, se la admira. Prometió volver en años próximos para pasar aquí algunos días del verano.

A bordo del acorazado inglés "Royal Oack" se celebró una gran fiesta, a la que asistieron más de cien invitados, entre ellos bellísimas señoritas y todos los balandristas que han tomado parte en la regata internacional. La familia real estaba representada por el infante Don Jaime. Se organizó un baile y los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

**GACETILLAS TEATRALES**

LATINA.—Mañana, martes, tarde, butaca 1,50, el celebrado drama, de Joaquín García, "El majo", creación de Manrique Gil. Noche, la cada día más celebrada obra "Málaga tiene la fama", triunfo enorme de toda la compañía y del celebrado "cantor" Niño de Vélez Málaga.

Miércoles, noche, reposición del emocionante melodrama "El soldado de San Marcial", hace años no representado.

ESLAVA.—Mañana, tarde y noche, éxito de la farsa exótica en tres actos, de intensa novedad, "Cuatro naufragos y un judío", por la compañía de Carlos M. Baena.

ROMEA.—La presentación en este teatro de las famosas atracciones Los Casanuevas, Ketty and Lu, Antonio Vico, Pilar Calvo, de L'Empire, de París, y Ofelia de Aragón, la triunfadora de América, ha sido un verdadero acontecimiento. Pida con tiempo su butaca, que no vale más que 2,50 pesetas.

**Toreros y toros**

Grave cogida de Chicuelo en Málaga. MALAGA, 2.—En la corrida celebrada ayer tarde y en su segundo toro fué cogido aparatadamente por el muslo izquierdo el diestro Chicuelo.

En brazos de los monosabios fué conducido a la enfermería, donde facilitaron el siguiente parte facultativo:

"Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Chicuelo, el cual presenta una herida en la parte interna del muslo derecho de veinticinco centímetros de extensión, y otra de siete centímetros en la parte externa. Pronóstico grave."

Terminada la corrida, Chicuelo fué llevado en una ambulancia de la Cruz Roja al Sanatorio del doctor García Reicio.

Se cree que tardará un mes en curar si no sobrevienen complicaciones. Milagrosamente no han interesado las cornadas órganos importantes.

**La vida en provincias**

Visita de un submarino chileno. SAN SEBASTIAN, 2.—Del 10 al 12 del corriente recalará a las costas españolas procedente de un crucero a Inglaterra, Bélgica y Francia, el nuevo submarino chileno "Obrian".

El primer puerto que visite será el de San Sebastián, fondeando en la Concha, donde permanecerá unos ocho días.

**Graves sucesos en Palestina**

PARIS, 1.—Un comunicado oficial del Colonial Office, publicado en Londres, anuncia que bandas de árabes muy numerosas han atravesado la frontera de Siria, penetrando en Palestina.

En los centros bien informados se asegura que las autoridades francesas de Siria han adoptado rigurosas medidas para impedir la incursión de árabes en el territorio de Palestina. Por lo tanto, los grupos de árabes que penetran en Palestina sólo pueden proceder de la frontera de la Transjordania, donde se refugiaron las bandas que resistían en el Yeble Druso cuando las autoridades francesas adoptaron medidas para la completa pacificación de Siria.

La labor de la Aviación británica. LONDRES, 1.—El corresponsal del "Daily Express" en Palestina dice que la Aviación británica no ha podido hacer más de lo que ha hecho, o sea evitar que continúe el avance de los árabes por Transjordania.

Agrega que a pesar de la calma aparente que ahora reina es precisa la presencia de fuerzas militares en aquel sitio para garantizar la seguridad del territorio.

Reunión y manifestación en Bagdad. BAGDAD, 1.—En la mezquita se ha celebrado una reunión de árabes, en la cual varios oradores censuraron a las autoridades británicas de Palestina.

Después, unos cuatro mil manifestantes se dirigieron al Palacio Real, acudiendo inmediatamente la Policía, que sostuvo un encuentro con los árabes. Doce de ellos fueron heridos.

Inglaterra ratifica su propósito de crear el Hogar judío

LONDRES, 1.—Lord Balfour ha confirmado el compromiso adquirido por el Gobierno inglés de crear un Hogar judío en Palestina.

El presidente de la Liga Nacional ha declarado a la Agencia Reuter que la solución del conflicto existente entre judíos y árabes debe buscarse en una distribución equitativa de los territorios del Mar Muerto, bajo la rigurosa vigilancia de Inglaterra.

**Espectáculos para mañana**

ESLAVA (Compañía de comedias de Carlos M. Baena).—A las 7 a las 11, Cuatro naufragos y un judío (éxito clamoroso).

LATINA.—A las 7, El majo; a las 11, Málaga tiene la fama... (Cante jondo por el Niño de Vélez Málaga).

ROMEA.—Varietés.—A las 7 y a las 11, Kety and Lu, Antonio Vico, Los Casanuevas, Ofelia de Aragón.

CRONICA DE SUCESOS

Restos humanos

En la calle de Gerona encontraron unos muchachos un feto de término en descomposición, envuelto en unos trapos.

La Policía practica gestiones para averiguar quién dejó en aquel lugar el macabro envoltorio.

Quemado con aceite

Fermín Zabala López, de veintidós años, que vive en la Ribera de Manzanares, 71, taberna, fué asistido de quemaduras en las manos y cuello que involuntariamente le causó Marcos Martín Redondo en la calle de Segovia, esquina a la ronda del mismo nombre, al echar aceite en la sartén dedicada a la fabricación de churros en la fábrica establecida en dicha esquina.

Niño intoxicado

En un descuido de sus padres bebió glicerina fenicada el niño de seis años Ismael Gil García, con domicilio en la calle de Luisa Fernanda, número 7, que sufrió intoxicación de pronóstico reservado.

Intento de suicidio

Eugenio Coello López, de treinta y nueve años, que vive en la calle de Ercilla, número 10, intentó suicidarse arrojándose por una ventana de su domicilio al patio de la casa donde habita.

Un choque y un herido

En el paseo de San Vicente chocó contra un árbol el automóvil 32.937 M., que conducía Leandro García Martínez, de cuarenta años, el cual tuvo que ser asistido de lesiones de pronóstico reservado.

Lesiones

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistida Carlota Jiménez Lafuente, de cuarenta y nueve años, con domicilio en la calle del Comandante Fortea, 10, de lesiones de pronóstico reservado que la produjo al golpearla, en el paseo de Rosales, una mujer desconocida.

Muerte repentina

En la Posada del Peine, cuarto número 12, falleció repentinamente Pedro Juan Mayordomo, de cincuenta y ocho años.

Por dirigir frases groseras

Ha pasado a la Prisión Celular, a disposición del director de Seguridad, por dirigir frases groseras a una señorita, Alfredo Albiñana Perelló, de cuarenta y siete años, artista lírico.

El coche de los bomberos atropelló gravemente a un hombre

Cuando se dirigía a la Casa de Maternidad el Servicio de Bomberos del tercer parque, con motivo de la chispa eléctrica que cayó en dicha benéfica casa, atropelló el automóvil, en la glorieta de Embajadores, a Manuel Aguado González, de cincuenta y nueve años, que vive en la calle de las Peñuelas, número 2. Trasladado a una Clínica próxima le fueron apreciadas heridas graves, pasando el lesionado al Equipo Quirúrgico del Centro.

El hundimiento en Argel

Van retirados ya veintiséis cadáveres y se cree que hay cuarenta víctimas más ARGEL, 1.—Los bomberos y fuerzas militares han continuado durante todo el día los trabajos de descombro de la casa hundida en la calle de los Consulados.

A la una de la mañana se habían retirado ya 26 cadáveres y nueve heridos. A las dos se encontraron los cadáveres de varios indígenas, y esta mañana, a las doce, se encontraron otros tres cadáveres de europeos.

Se cree que todavía hay entre los escombros unas cuarenta víctimas. Se han adoptado toda clase de medidas para evitar posibles derrumbamientos de las casas inmediatas. La opinión continúa muy impresionada por la catástrofe.

Marruecos

De Melilla

MELILLA, 1.—Llegó el director de Colonización de la Alta Comisaría, don Angel Torrejón. Acompañado del ingeniero agrónomo director del Pósito Agrícola, señor Cremades, visitó la Granja Agrícola.

Las cabillas del Rif se proponen asistir al concurso pecuario, agrícola e industrial que se celebrará en breve.

La Junta Municipal, Cámara de Comercio y Unión Gremial Mercantil han dirigido un escrito a los elementos industriales y comerciales de la ciudad invitándolos a que concurran a la Feria Hispanoamericana de septiembre.

Elogio al soldado

TETUAN, 1.—Con motivo de la revista del general Millán Astray a la columna de Tetuán, dedica en la orden general un elogio a los soldados por su disciplina y entrenamiento.

Contra los perros rabiosos

TETUAN, 1.—Los frecuentes casos de hidrofobia obligaron al mando a dictar instrucciones para la recogida y sacrificio de cuantos canes, sin reparar en el dueño, existan o entren en los campamentos, cuarteles y posiciones.

En el Parque de Intendencia fueron quemadas 1.646 latas de leche condensada, que la Junta de Vivieres declaró inútiles.

Las próximas maniobras

TETUAN, 1.—Siguiendo instrucciones del alto mando, se circularán órdenes para las próximas y grandes maniobras, que empezarán el día 3, las cuales durarán ocho días, y tomarán como objetivo la hipotética aparición de fuertes núcleos enemigos al sur de Xauen, en el Ajnájis occidental.

Niña muerta en el choque de un automóvil contra un árbol

OVIEDO, 1.—Don José Cabrera, subdirector de la fábrica Duro-Felguera, venía en automóvil, procedente de Bilbao, acompañado de su esposa, dos niños y la criada. Al llegar próximo a Ribadesella reventó un neumático, perdiendo el coche la dirección, y yendo a chocar contra un árbol. Los ocupantes del coche fueron despedidos, y resultó muerta la niña María del Carmen Cabrera, y heridos graves los demás ocupantes, excepto la criada, que se halla mena grave. Las autoridades de Ribadesella, enteradas del accidente, enviaron coches al lugar del suceso, recogiendo a los heridos y llevándolos a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos. Quedaron alojados en la fonda. El señor Cabrera se dirigía a Gijón.

AMERICA POR CABLE

Disposiciones del Presidente Ibáñez SANTIAGO DE CHILE, 2.—El Presidente de la República, señor Ibáñez, ha enviado un mensaje al Congreso acerca de la reforma de la Ley consular. También ha firmado un decreto estableciendo la Subsecretaría de Comercio y disponiendo que las secciones del nuevo ministerio del Interior, sean desempeñadas por abogados, lo cual garantizará la eficiencia de los servicios de carácter jurídico. (Agencia Americana.)

Un premio de oratoria a una señorita RIOJANEIRO, 2.—La señorita María Luisa Bittencourt, ha sido clasificada en primer lugar en el concurso que fué organizado por los académicos de Derecho del Distrito Federal.

Dicha señorita ostentará dicha representación en el Concurso Nacional de Oratoria. (Agencia Americana.)

El Tratado de límites entre Brasil y Venezuela

RIOJANEIRO, 2.—En el ministerio de Relaciones Exteriores, se ha celebrado la ratificación del protocolo de los límites entre el Brasil y Venezuela.

Fuó firmado por los plenipotenciarios, el canciller brasileño, señor Mangabeira, y el encargado de Negocios de Venezuela, señor Montilla Abreu. Este, después de la ceremonia, hizo entrega al señor Mangabeira, en nombre su Gobierno, de la condecoración del Gran Cordón de la Orden del Libertador. (Agencia Americana.)

Los exploradores brasileños a España

RIOJANEIRO, 2.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, ha dado órdenes al Consulado de Londres para que dé toda clase de facilidades a los exploradores brasileños, atendiendo a su embarque.

Los exploradores vendrán a España invitados por el Rey don Alfonso XIII. (Agencia Americana.)

Siguen las protestas de los israelitas

BUENOS AIRES, 2.—El comercio y la industria israelitas continúan celebrando reuniones protestando enérgicamente contra los acontecimientos de Palestina. Los oradores se muestran excitadísimos. (Agencia Americana.)

RIOJANEIRO, 2.—La colonia israelita

cerró ayer al mediodía el comercio, acordando guardar treinta días de luto, ante los sangrientos sucesos de Palestina. También se celebró una manifestación integrada por millares de personas, las cuales desfilaron silenciosamente por las calles, deteniéndose ante los periódicos, el Consulado británico y el Palacio de Itamaray (Relaciones Exteriores). (Agencia Americana.)

Llegada del señor Rodríguez Larreta

BUENOS AIRES, 2.—A bordo del "Conte Verde" llegó el ilustre diplomático argentino señor Rodríguez Larreta. Expuso ante los periodistas el gran éxito obtenido por el pabellón de la Argentina en la Exposición de Sevilla, haciendo resaltar las simpatías y los sentimientos de los españoles hacia su patria. (Agencia Americana.)

Una Conferencia del señor Maeztu

BUENOS AIRES, 2.—El embajador

de España, señor Maeztu, ha dado una conferencia en el Club Progreso, con el tema: "El sentido del hombre en los pueblos hispánicos". (Agencia Americana.)

Un "match" entre Campolo y Schmelling

NUEVA YORK, 2.—Se ha confirmado que Campolo ha firmado un contrato para un "match" con Schmelling, que se celebrará en noviembre próximo. (Agencia Americana.)

La "ley seca" en Inglaterra

LONDRES, 1.—Los antiprohibicionistas ingleses están muy inquietos por que la Comisión regia encargada de realizar una información sobre las bebidas alcohólicas en Inglaterra y Gales irá a los Estados Unidos para allí hacer un estudio sobre el terreno. El presidente, sir William Mackenzie, que acaba de ser creado lord Amulree por el Rey de Inglaterra, interrogado sobre este punto, ha declarado que no pensaba que la información exija tres años, como se ha dicho, ni que sea necesario un viaje a los Estados Unidos. Para ayudarle en su tarea dispondrá de un administrador de un Banco, del presidente de la Sociedad de Cerveceros, del secretario de la Liga de Legislación para la Templanza, del presidente del Consejo Consultivo Nacional de los Detallistas de Bebida, de un pastor, del secretario del Consejo de Templanza de las iglesias cristianas y de otras personas. Esta Comisión está encargada de hacer una información sobre la provisión y venta de bebidas alcohólicas y sobre los resultados sociales y económicos, las proposiciones que puedan hacerse para modificar las leyes en Inglaterra y en Gales en interés del público, y finalmente de redactar un informe para el Gobierno. El público inglés no se apasiona mucho por este asunto.

El señor Macdonal, en París

PARIS, 1.—El primer ministro británico, señor Macdonald, ha llegado a esta capital.

Al poco tiempo se dirigió al Quai d'Orsay, celebrando una entrevista con el señor Briand, que le ofreció un té.

Al salir del ministerio de Negocios Extranjeros, el señor Macdonald se dirigió al domicilio del señor Poincaré para interesarse por el estado del ex presidente del Consejo.

Importante entrevista con el señor Briand

PARIS, 1.—Se concede gran importancia a la entrevista que han celebrado hoy los señores Briand y Macdonald. La conversación ha durado tres cuartos de hora, y al ser interrogados por los periodistas, los dos presidentes, se han limitado a decir que habían tratado de las cuestiones que serán debatidas en la próxima Asamblea de Ginebra.

Se cree, sin embargo, que la entrevista de los jefes responsables de la política francesa y británica ha tenido por objeto principalmente disipar la penosa impresión producida por la polémica franco-inglesa en La Haya.

NOTAS DEL DIA

El ministro del Ejército, general Ardanz, se hizo esta mañana cargo de su Departamento, entregándole el despacho de asuntos el general Chaume.

Acto seguido recibió a los directores generales y a los jefes de Sección, recibiendo después al general de la Armada señor Carranza, al general Elola, al interventor general de la primera región, al coronel de Estado Mayor, en situación de reserva, don Cristóbal Aguilar; al teniente coronel de Artillería don Mario Soto, y al coronel de Infantería don Juan Mateo.

Hasta mañana no regresará a Madrid el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

Procedente de Zarauz es esperado el miércoles próximo el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

El señor Aunós se hizo cargo de su Departamento esta mañana. Despachó con los directores generales extensamente, y a primera hora de la tarde recibió al ex ministro señor Cornejo, al general Hermosa y a don Mariano Marfí.

A primera hora de la mañana llegó a Madrid, procedente de Torrelodones, el ministro de Justicia don Galo Ponte. Se trasladó al Ministerio, donde permaneció despachando toda la mañana con los directores generales y el jefe de su secretaría. Después fué visitado por el general De Pedro y los presidentes de las Audiencias de Zaragoza y Granada. Por la tarde regresó a Torrelodones.

El tono general de la Bolsa es pesado, tanto en el departamento de los fondos públicos como en los de las acciones ferroviarias e industriales.

El interior pierde 5 céntimos en la F, a 73.45. También flojean los amortizables 5 por 100 antiguos y el 3 por 100, y aparecen firmes la F del exterior, el amortizable 4 por 100 y algo el 1929; de las cédulas, suben 20 céntimos las hipotecarias 6 por 100, y las del 5 cobran el cupón, y las Argentinas acusan ligero avance.

Acciones bancarias, encalmadas; ceden terreno las España y Central, pero Español de Crédito gana 4 puntos, a 497; Clai-de y Mengemor, con ventaja de 4 y 1 entero, respectivamente; las Telefónicas preferentes descuentan el cupón, y las ordinarias denotan pesadez; Minas del Rif al portador, realizadas y en retroceso; Petróleos, Alicante y Nortes, y Metro, decaen; las de Tranvías a fin de mes, bien dispuestas; Azucareras, inconsistentes, y Explosivos, en descenso de 5 pesetas.

La moneda extranjera no presenta modificación en libras y dólares, y en cuanto a los dólares, suben respecto del cambio extraoficial del viernes, pero pierden medio céntimo comparado el de ahora con el último oficial cotizado.

Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54-912

Lotaría Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 2 SEPTIEMBRE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and winning numbers for major prizes.

PREMIADOS CON 300 pesetas

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and winning numbers for 300 peseta prizes.

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and winning numbers for various prize categories.

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and winning numbers for various prize categories.

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and winning numbers for various prize categories.

# Gran Farmacia Nacional

**Atocha, 114.-Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**



**Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.**

**Para recuperar la salud más vale dirigirse a las**

## Pildoras Pink

**que a cualquier otro remedio.**

**Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.**

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.-MADRID

Préstamos sobre todas clases de fincas rústicas y urbanas con amueblamiento de cinco a cincuenta años.—Requisitos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desembargos y préstamos sobre valores.—Emisión de cedulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de ahorros y otros.

ANUNCIESE EN

**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

**RICO**

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la matriz y de la pelvis abierta y recidiva si persiste en sus proporciones normales.—Efectos muy admirables.  
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revengas

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis